

坚决打赢“三夏”生产攻坚战

不误农时促夏管 夯实粮食稳产基础

本报记者 陈琼

秋粮丰产,夏管是关键。眼下,随着全市926万亩玉米、大豆等秋粮作物种植完成,夏管工作正按茬推进。各地农业农村部门强化指导服务,不断提升粮食生产管理服务水平,为全年粮食丰收奠定坚实基础。

一场喜雨,让农田“喝”上了“解渴水”。走进唐河县城乡乡党坡村大豆玉米带状复合种植示范区,只见绿油油的玉米秧苗与大豆在田间整齐排列,不远处的农田里,两台农用植保机正在来往穿梭,机器走过之处,细如雾般的药物被均匀地喷洒在秧苗上。

洒速度,避免大豆除草剂喷洒到玉米秧苗上。”正在指导工人对大豆进行杂草防治的种粮大户乔振群告诉记者,他们利用多功能高低隙农用植保机能够有效对两种作物杂草进行分割化防治,达到最佳防治效果。

种子落地,管字上马。在宛城区高庙乡高标准农田项目区里,机声隆隆。种粮大户谢中富提前在高庙供销社订了15吨复合肥料,趁着晴好天气,他赶紧组织机械对1000余亩秋作物进行追肥。“我们在配方施肥中加入缓释肥,控释肥成分,减少了追肥次数,提高了肥效,为秋粮丰产丰收打下基础。”

“要想玉米长得好,及时除草很重要,地混杂草吸收好,各种杂草都要除

掉……”在社旗县桥头镇吴氏营村,南阳谷合家庭农场负责人刘军正按照农业技术人员开的“方子”,指导工人对种植玉米的田间进行锄草,一派繁忙景象。

为全面做好夏管工作,邓州市组织农技、植保、种子技术服务、种子管理站成立了四个技术服务组,专家技术服务团队分包乡镇,深入田间地头,指导群众避开炎热天气时段进行灌溉、追肥、防病治虫等农事操作,全力为群众抗旱浇水提供技术服务保障。

一种就管,精准服务,提质增效。为夯实秋粮丰产丰收基础,我市全力做好“三夏”后半篇文章,抓好抗旱保种和秋田管理。市农业农村局积极采取措施,强化

责任,加强领导,确保秋粮生产安全。通过广播、电视、网络大力宣传夏管工作,引导农民群众抓住当前墒情好的有利时期,及时做好秋作物田间管理工作;及时组织农技人员深入田间地头,指导群众做好秋作物苗期管理,重点做好病虫害的防治;密切关注天气变化,及时发布天气信息,指导农民提高防灾减灾能力,积极防御雷雨大风、冰雹等强对流天气灾害,努力减少生产安全事故的发生和降低灾害损失。

目前,我市秋作物长势普遍较好,已开展田间管理1653万亩次,其中,中耕面积255万亩、追肥面积318万亩、化除面积752万亩、查苗补种面积125万亩、病虫害防治203万亩。②8

要闻快览

全力稳岗促就业

本报讯(记者杨万里)6月24日晚,“稳岗就业 你我同行”南阳市2024年就业夜市招聘会举行。副市长刘江出席并宣布招聘会启动。

近年来,我市把促进高质量充分就业作为加强人力资源开发利用的主要途径,健全就业促进机制,完善公共就业服务体系,加快推进

就业信息化建设,加强职业技能培训,优化稳岗返还政策,全链条帮助求职人员就业创业,实现了就业与经济发展的相互促进、共同提高。本次招聘活动,现场设置了就业创业政策宣传和直播带岗专区,共有牧原集团、中光学集团等67家企业为求职人员提供就业岗位4500余个。②8

提升应急救援能力

本报讯(记者杨万里)6月21日,2024年南阳市工贸企业夏季综合应急救援演练举行。副市长刘江现场观摩演练并讲话。

本次演练分为防汛应急演练和消防应急疏散演练两部分,12家工贸企业和市应急管理局等部门300余人参与。刘江指出,要克服麻痹侥幸心理,坚决夯实属地管

理、部门监管和企业主体责任,牢牢守住安全生产底线。要健全应急体系,做好应急物资储备,编制完善应急预案,有效遏制安全事故发生。要加大宣传力度,常态化开展安全培训、警示教育等活动,不断增强群众安全意识和应急处突能力,推动我市安全生产形势持续向好。②8

关注2024中高招

我省高招分数线公布

◆本科一批次文科521分,理科511分;本科二批次文科428分,理科396分

◆本报邀请名师指导考生填报志愿,热线电话:63296666、63889909、63136621

本报讯(记者李辉)昨日下午,我省公布2024年普通高校招生录取控制分数线,本科一批次文科521分,理科511分;本科二批次文科428分,理科396分。同时,高考成绩6月25日零时查询,高招网上志愿填报系统6月26日开通。

为助力学子圆梦,6月26日,本报特邀市第一完全学校、市第四完全学校、市艺术中学优秀教师,就高考志愿填报问题在线为您解答。

如何填报最适合自己的学校和专业,今年填报志愿的政策有哪些变化,填报志愿前要做哪些准备工作,填报志愿时的总体思路及注意事项是什么,学科专业的就业前景如何,怎样避免填报志愿区……6月26日8时30分至11时30分,拨打本报3部热线电话63296666、63889909、63136621,拥有多年教学及报考经验的优秀教师,将为您作出专业性解答,引导考生结合实际选择适合自己的理想大学。②8

打造全国一流营商环境

南阳产投华光拿地即开工 跑出项目建设“加速度”

本报讯(全媒体记者王海洋)“在递交了相关材料后,一天时间内就拿到了不动产权证书、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证和建筑工程施工许可证,实现了‘一天办四证、拿地即开工’。”6月23日,在拿到“热乎”的施工许可后,南阳产投乐凯华光高阻隔膜产业化项目负责人感慨地说。

乐凯华光高阻隔膜产业化项目是南阳产投集团实施“产业兴市、兴工强市”战略的具体举措,也是我市制造业发展“553”工程和“7+17”重点产业链群的重点项目。该项目位于南阳经济技术开发区,规划占地340

亩,总建筑面积21万平方米,总投资10亿元。项目建成后,将对我市布局战略性新兴产业、做大做强绿色印刷包装新材料产业链具有重要意义。

为跑出项目建设“加速度”,南阳产投华光新材料有限公司坚持目标导向、问题导向、结果导向,压茬推进项目前期各项准备工作,积极对接市、区两级行政审批部门,提前着手相关许可办理资料,多次召开项目协调推进会议,在各级行政审批部门的高效服务下,公司在土地契税缴纳后第一时间完成了全部许可办理,为项目后续融资、建设工作奠定了坚实基础。②8

就业创业 你我同行

67家企业送岗4500余个,“稳岗就业 你我同行”就业夜市活动启动——

夜市烟火气为就业“聚人气”

本报记者 于晓霞 张玲

6月24日晚7时,“稳岗就业 你我同行”就业夜市活动在摩根悦广场热闹开市,67家企业携4500余个岗位现场“摆摊”招才,求职者们穿梭其间,一边感受人间烟火气,一边求职应聘心仪岗位。

据悉,本次活动由市人社局联合市万人助万企联席办、市乡村振兴局、市总工会、团市委、市妇联、南阳报业传媒集团、宛城区人民政府、卧龙区人民政府、高新区管委会、市城乡一体化示范区管委会共同举办。

夜市烟火气带动就业人气。24日晚7:30,夜色下的摩根悦广场灯

光璀璨,就业夜市烟火气十足,吸引了众多求职者驻足浏览,摊位前你问我答。

“我是南阳人,想留在南阳发展。这种招聘方式接地气、有新意,一边逛夜市,一边找工作,求职氛围轻松,很适合我们年轻人!”当天晚上,河南理工大学应届毕业生李中豪顺利投递了两份简历。他说,夜市上招聘岗位比较多,薪资也很可观,还能帮助他们提供就业指导,很有吸引力。

“诚聘主播、人力资源顾问……”“适合宝妈就工作岗位,时间自由……”听到身边“摊主”的介绍,正要进超市的“宝妈”邱女士停下了脚步。“最近

想换份工作,一直没找到合适的。晚上出来想逛逛超市,不想竟赶上了‘人才夜市’,其中一些‘妈妈岗’的招聘我很感兴趣。”

记者了解到,本次夜市招聘会上,67家参会企业共提供岗位4500余个,涉及食品加工、装备制造、电子、美容、家政、生物医药、餐饮等多个行业,为求职者提供更多的选择空间。

就业夜市上,牧原集团、中光学集团等67家企业“摊主”热情揽才,派发招聘信息,介绍企业情况、薪资、就业环境等信息,不少企业招聘负责人表示,夜市招聘会很受欢迎,人流量大、招聘效果明显。

除了现场招聘,此次活动还充分利用线上平台,由南阳报业传媒集团南阳网进行现场直播带岗。主播不仅详细介绍了企业招聘岗位,还为线上求职者答疑解惑,打破了时间和空间的限制,让招聘才实现“触屏可及”的效果。

“本次人才夜市活动共为期两周。我们在人流量密集的商圈,开展就业夜市活动,让就业服务更人性化、也更贴心。”市人社局相关负责人介绍,在招聘现场还设置了就业创业、社会保险、劳动维权等政策咨询摊位,人社部门工作人员面对面为群众答疑解惑,助力更多求职者早日成功就业。②8



搭建平台助创业

新野县电子商务公共服务中心,强化培训技能提升,建立可落地、能实施的返乡创业平台,为返乡创业者提供优质的平台服务。图为6月24日,入驻中心的企业员工在进行电商直播带货。②8

本报记者 张峰 摄

内乡县岫镇:党建引领产业旺 创新赋能乡村兴

通讯员 李丰雷

“多亏了镇村党组织帮助流转土地2700多亩,如今通过‘公司+合作社+基地+农户’模式,带动2000多农户增收致富,形成了一年四季青山翠、秋季菊花开满山的美景。”提起党组织,内乡县岫镇“郟邑贡菊”种植基地负责人苗俊亚赞不绝口。

内乡县岫镇充分发挥基层党组织引领作用,把发展产业作为乡村振兴的重要抓手,努力探索出一条党建引领发展、多点开花兴产业的新路子。

运用全域党建 跨村联建共富

如何破解村庄数量多、规模小、实力弱等问题?岫镇镇委创新运用全域党建理念,将党的政治和组织优势转化为产业发展的制胜优势。

同绘一张图。立足岫镇实际,瞄准“四镇”(工业强镇、生态名镇、文旅大镇、康养小镇)建设目标,联合发展方向相近、关联度较高的产业,进一步整合

资源、凝聚优势,避免重复、碎片化发展。如文旅产业,以石头村为中心,整合石堂山、葫芦山、永青山等资源,把周边村党支部联合起来,打造文旅项目综合体。

聚合一股劲。联合开展组织生活,推动基层党建与中心工作同频共振。华隆商混、泰隆水泥、鸿图钙业等新型建材企业,定期围绕党建、安全生产、市场形势等进行交流,通过互通有无、抱团发展,有效实现难题共解、优势互补。

下活一盘棋。通过村村联合、村企联合,实现双向奔赴、共同发展。郟邑贡菊产业党组织为企业协调土地流转,企业每年稳定吸纳脱贫户30余人打零工,人均年增收4000元。

巧借他山之石 激发澎湃动能

以生产要素创新性配置加速激活新质生产力!岫镇镇持续优化要素配置,推动各项产业从无到有、从弱到强。

激活内生动力。坚持发挥党员干部带头作用,帮助产业做大做强。魏营村自2020年起,每年发展烟叶千亩以

上,村“两委”干部中有4人,年人均种植烟叶50亩以上。从过去发动群众种植变为现在群众自发种植,烟叶面积逐年递增,群众种植意愿强烈,实现了群众与村集体共同增收的双赢局面。

巧借他山之石。依托“迎老乡、回故乡、建家乡”等系列招商活动,吸引外资印尼飞鹰公司投资建成智慧灯具项目;吸引在外老乡贾延东,建成南阳以艾为爱艾制品有限公司。同时,与黄酒小镇、黄河交通学院等单位建立友好合作关系,带动文旅、研学产业发展。

突出特色品牌。建立“党支部+乡土人才+群众”的新模式,大力发展林果、中药材等特色优势产业,通过政策上倾斜、技术上指导,鼓励乡土人才发挥特长,带头种养,以点带面形成辐射效应。目前,清泉村蒲公英、彭营村女子护水队红薯粉条、双堰村芍药、王井村柿子、红庙村林果等正成为乡村振兴的新引擎。

典型示范带动 聚效做大做强

魏营村把全村适宜种植的3000

余亩土地,按每亩每年400元的价格统一流转给合作社,再由合作社免费耕地、起隆,有效解决了个人承包流转矛盾多、时间长和费用高等问题。

岫镇镇聚焦服务产业布局,引导各类经营主体横向联合、纵向联通,补全产业链条、加速主导产业做大做强。

突出示范引领。坚持整体推进与重点突破相结合,带动合作社、家庭农场等经营主体快速发展。目前,岫镇镇已形成以菊花、茶叶为核心,中药材、林果为重点的“1+2+N”特色产业体系。

加速融合发展。积极探索“党支部+养殖基地+养殖户”的发展模式,双堰村党支部依托土地资源,招引内乡源健畜牧有限公司、河南德谷食品有限公司落户,并大力推广养殖和粪污处理技术,形成“一业为主、多元发展”的新路子。

抓党建促乡村振兴,岫镇镇正逐步实现村党组织变强、村容变美、乡风变好、产业变优、村民变富。②8

听民意 聚民智 解民忧 有事请扫码



群众呼声二维码